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P O L IIT T IS E S T I ja industria- 
•*- lisesti yhdistyneen köyhälis­
tön voimaa ei mikään mahti maa*
ilmassa kukista.

<77 HE circulation of the Tovert 
-*• is greater than the combined 

circulation of all other news­

papers printed in Astoria-

No. 199

ta syytteeseen 
m u r h a s t a

Friscon lakkomellakan jälkinäy­
tökset suoritetaan tuomio- 

pöytien ääressä.

San Francisco, elok. 24 p.
1'änään vangittiin neljä miestä 
syytettynä murhasta ja päälle-- 
hyökkäyksestä murha-aikeessa. 
Vangitut ovat Lawrence ( )'Con- 
nell, lakossa olevan raitiotievau-1 
imu konduktööri, hänen veljensä 
Thomas < 1’Connell, muuan John 
Hogan ja Charles Cantiell, ! 
myöskin konduktööri. Vangit­
tuja syytetään eilen illalla lakko-( 
mellakassa surmansa saaneen rik-: 
kurin, James W atersin lnurhas 
ta.

Poliisin kertomuksen mukaan 
oli eräässä paikassa annettu rik­
kurin kulettamalle vaunulle py- 
sähdysmerkki ja vaunun pysäh­
tyessä astui sisälle kuusi mies-! 
tä, jotka vetivät n.s. trollevtan- 
gon alas siten estäen vaunun saa ; 
masta voimaa. Kun vahtina ole­
va hurtta ja rrkkuriajuri koetti­

v a t  asettaa sitä paikalleen, hyö­
kättiin heidän päällensä, jolloin 
syntyi yleinen tappelu, jossa; 
Waters ammuttiin kuoliaaksi ja ( 
hurtta piestiin tunnottomaksi. 
Tapahtuman seuraajat selittävä: i 
nähneensä sen ainoastaan häniä- i 
rässä katuvalaistuksessa, joten 
koko juttu tuntuu hyvin poliisin ! 
kertomukselta.

Taistelut jatkuvat län­
tisellä rintamalla____ S

Ranskalaiset hyökkäävät eteen­
päin Verdunin edustalla.
Pariisi, 24 p. elok. - -  Viral­

lisesti on ilmoitettu, että rans­
kalaiset joukot ovat Verdunin 
edustalla Maas-joen kahden puo­
len edenneet kahden kilometrin 
matkan, vallaten saksalaisilta 
kukkulan n :o 304 ja Harcourt in 
ja Bethincourtin välillä olevat 
varustukset.
Italialaiset hyökkäävät edelleen.

Rooma, 24 p. elok. — Viral­
lisesti on ilmoitettu, että italia­
laiset ovat jatkaneet hyökkäys­
tään itävaltalaisia vastaan. Pie­
nempiä asemia on viholliselta 
valloitettu. Nvkvisen hyökkäyk­
sen aikana vangiksi otettujen itä-j 
valtalaisten lukumäärä nousee ¡o; 
20.000. Saaliiksi on saatu 60 j 
tykkiä.
Päällikköitten vaihdos Venäjällä.

Pietari. 24 p. elok. — Riigan 
läheisyyteen sotajoukkojen ko- , 
mentajaksi on nimitetty kenraali 
Letshitzky virasta eronneen ken­
raali Klembovskvn seuraajaksi. 
Virallisesti on ilmoitettu, ettäi 
venäläiset ovat perääntyneet jois-l 
takin asemistaan Riigan lähellä.!

Walla Wallan vankilan 
asukasten vaatimukset

W alla Walla, Wash. 24 p. elok. 
— Valtion kuritushuoneen van 
kien “kapina" alkaa vaijeta kun 
vangit kaksi vuorokautta kestä­
neen metelöimisen jälcstä ovat 
uupuneet ja käyneet voimatto­
miksi jatkamaan mellakkaa. \'an- 
geille ei ole annettu ruokaa eikä 
vettä niin-kauan kuin he ovat 
mellakoineet ia useimmat ovat 
nälästä, janosta ja väsymyksestä 
hvvin heikkoja. "Vankien tahol­
ta on esitetty kirjallinen vaati-: 
mus, että T. T. Burke on eroitef- 
tava vahtimiesten päällikkyydes­
tä, että vankilan kirjuri M. A. 
Power on niinikään erotettava 
virastaan, että kovennetussa ran-| 
gnjstnksessa yli 20 päivää olleet
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ovat heti laskettava pois erikoi­
sista rangaistuskopeista, koska 
vankilasääntöjen mukaan ei saa 
sen pitempää aikaa kovennettua 
rangaistusta antaa, että hamppu- 
verstaassa työskenteleville an-

Miss Rankin “selvittä- 1 
mään” Kleinin hii- 
lenkaivajien lakkoa.
Roundup, 24 p. elok. — Klei-1

nettaisiin tilaisuus määrätvn ajan ‘ „Hlä lakossa olevien hiilenkaiva 
kävellä pihalla vapaasti joka päi-1 jjen ja kaivannon isännistön ta 
va. että milloin hamppuverstaas-1 holta on selitetty, että Miss. Kan­
sa ei teetetä töitä on pihalla saa- kin tulee piakkoin vierailemaan 
tava liikkua lyhven ajan samoin
kuin aamuin ja illoin saatava lv 
h vt hetki oloon pihalla ulkoilmas­
sa, että keittiökalut, padat ja 
ruoka-astiat ovat pidettävät puh­
taina ia että vankeja ei rangais­
taisi ilman vankilan päällikön 
tutkintoa ja tuomiota.

Vankilan päällikkö» on luvan­
nut vastaisuudessa tutkia tärkein 
min vankeja, joita syytetään van­
kilan sääntöjen rikkomisesta ja 
siitä svvstä määrätään kovennet
turhin rangaistuksiin, mutta keit­
ti» »kalujen puhtauden suhteen hän 
on väittänyt niitten olleen ennes­
tään puhtaita. Vankilan viran­
omaisten erottamista viranomai­
set eivät katso voitavan ottaa
puheeksikaan.

Rowan vieläkin tutki­
matta

Spokane, elok. 24 p. — Täkä 
Iäisessä superior oikeudessa 
päästy vielä mihinkään päätök­
seen James Roivanin ja muiden 
i.w.w Jäisten habeas corbus ano­
muksessa.

E. A. Garrecht. hallituksen pii-

[y ö n s e is a u s  
Bullen haivok-

.Kleinissä "sovittamassa” siellä 
j vallitsevan lakon joka puhkesi,
! vastoin piiri viraston määräyksiä i Sulimotyöläisten lakko ajoi vii- 
ja joka on jatkunut huolimatta 

I siitä, että piiri virasto otti pai- 
kallisuniolta lupakirjan pois.

Kleinin kaivannossa on hiilen 
irroittamisesta maksettu urakka- 

• palkka osoittautunut paremmak- 
; si kuin niitä vht

meisetkin rikkurit pois töistä.

HALLITUS MAHDOLLISES­
TI PAKOTETTU OTTA­
MAAN KAIVOKSET HAL­
TUUNSA.

Naisia harjotetaan ot­
tamaan suorittaak­

seen miesten työt

puhjennut rotukahakka, olkoon ] 
syy kahakan alkamiseen millä 
puolen taliansa ja että siitä syys-j 
tä hallituksen olisi lähetettävä 
neekerisotilaat harjoitettaviksi 
pohjois-valtioiden harjoitusleireil­
le, eikä lähetettävä heitä etelään.

hallitusviranomais- jossa rotukahakoita epäilemättä 
voi puhjeta edelleen milloin ta­
hansa.

maksaa hiili- 
vaunujen ajureille, jarrumiehille 
ja muille ja on siitä syystä ke 
liittynyt tavaksi, että isännistö 
ottaessaan miehiä kaivantoon 
tvöhön eitsiksi koettaa

IO

Vancouver, B. C. 23 p. elok
— Eräitten asiaa "harrastavien' 
puuhasta ja 

. ten kannatuksella on alettu jär-i 
jcsiämään naisten “pataljooneja", 
tarkotuksella sotilaallisten har­
joitusten avulla saada naiset ky 

• keneviksi suorittamaan miesten 
työt ’ moottorivaunujen ajureina, 
koneitten hoitajina ja muissa sel­
laisissa paikoissa kun miehet niis­
tä tilistä pakotetaan Lähtemään 
sotaan ja sodassa tulevat ehken 
silvotuksi raajarikoiksi, jos hen­
gissä säilvvät ensinkään.

Butte, elok. 24 p. — 'Tänä il­
tana sulkeutuu jokainen kupari 
kaivos Button kaivosalueella, seu­
rauksena sulimotyöläisten lakos- 

saada Ia. joka pakotti Anacondan suli- 
heidät ryhtymään ‘ajureiksi” ia ; nion lopettamaan työt tänään 
muihin sellaisiin tehtäviin ehdol-j l)U,,̂ sIen aikana. Huomen aamul­
la, että kun "tulee tilaa” hiilen- la ei mikään pyörä liikahda ko­

ko Butten kaivosalueella.
Tämänpäiväiset tapahtumat 

viime aikoina ovat v ¡itiön isän- merkitsevät tävdellistä voittoa 
nät alkaneet yhä lukuisammin ' Metal Mine Workers uniolle, 
rikkoinaan noita lupauksia sekä ¡joka on jo viikkousia koettanut 
pitäneet ajureiksi värvättyjä kiin-1 saada tävdellistä työnseisautus-

Hallitus ei ota vaatimusta 
huomioonsa.

W ashington, D. C.. 24 p. elok. 
-»- Sotaministeri Baker on se­
littänyt, ettei Houstonin mellak­
ka tule antamaan aihetta mihin­
kään muutokseen sotam inisteri- 
tö.n päätöksen suhteen sotilaitten 
harjoitusleireille sij» »ittamisesta. 

. . . . . . .  . Sotaministeristö on päättänet
Hedelrroen korjuuta varten m - I harjoituttaa neekerisotilaat ete 

notaan jonkun mrs. J. C. Kem- Iäisillä harjoitusleireillä ja se suo- 
pui menestyksellisesti järjestä-i ritetaan. koska
ncen noin SiX) naista käsittävän 

oli
sitä pidetään

, . . . .  strateegisesti välttämättömänä,
pataljoonan joka oh toiminut Yksityisiä joukkoja saavat aleni 
tyonteettajien tyydytykseksi j a l mat komentajat siirtää paikasta 
samaista menetteli tapaa koete- , toiseen milloin katsovat tarpeel­
taan nyt sovittaa laajemmillekin i. liaeksj hvvän kurin v„~ - --
a!i ili p itäm i­

pääsee urakkaan käsiksi, mutta

ni alempipalkkaisessa ammatissa 
ei; ja ottaneet hiilen irroittaniiseen 

uusia tulokkaita. Ajurit tekivät 
ensin lakon suuttuneina tästä me­
nettelystä ja kaisomiehet meni­
vät lakkoon kun yhtiö vritti saa- 

rikktirivoimaa ajurien tilalle.da

seksi.

Houstonin rotumella-j Veljestyminen Ranskan

tu rv a u tu v a t  
uusiin juoniin

risyyttäjä, esitti oikeudelle säh­
kösanoman eversti Dentleriltä 
läntisen armeijaosaston komenta­
jalta, jossa määrättiin majuri1 
Clement W ilkins, joka pani toi-j 
meen I. W. W.. liiton jäsenten! 
vangitsemiset.
gitut
jen puolustaja, lakimies Jamesj 
W allace Missoulasta, asetti säh­
kösanomassa mainitun oikeutuk­
sen kyseenalaiseksi ja istunnot 
keskeytettiin.

SOTAVÄKEÄ PYYDETÄÄN 
OREGONIIN.

Salem, Ore., 25 p. elok. —

ta aikaan.
T ’öt Great 1

lopetetaan niin 
oleva oori on sulatettu. Anacon­
dan sulimoilla työskenteli noin 
2400 miestä.
Liittohallitus mahdollisesti pako­

tettu toimimaan.
! Yleensä uskotaan että töiden 
l keskeyttäminen pakottaa liitto­
hallituksen sekaantumaan asiaan.

; Neiti Rankin, Montanan edusta- 
! ia. joka on ollut Buttessa tutki-

alisin sulimolla 
pian kuin siellä

kassa surmansa saa 
neitien lukumäärä 
nousee

rintamalla

nöl-ittntnTui v-m 'Oregonin kuvernööri Withycom- massa lakkotilannetta. puoltaa pidättämään u n -  . * ___ / _________________  „k.-,. kaivosten ottamista hallitukselle, 
väkeä estämään metsien “poltta- ¡Butten kaivokset tuottavat vii- 
mista” Oregonissa. Kuvernööri dennen osan Yhdysvalloissa tuo-

si.tilasvankeina. Svvtetty-1 be,on. P ^ än.^  hallitukselta sota

(Myöhempi tiedonanto.)

on taipuvainen otaksumaan, että 
lukuisat metsäpalot on sytytetty

tetusta kuparista.
Lakko Anacondan sulimoilla

Houston, Tex., 24 p. elok. — 
Neekerisi »t Hasten m el laki »im isos­
sa surtuansa saaneitten lukumää­
rä on noussut 17. Surmansa saa­
neista 15 on ‘‘valkeita” ja 
kereitä on 2. Viimeksi sanaa 
laan kuoli muuan I
son niminen liikemie 
dista jota neekerit ampuivat hä­
nen ajaessaan ohi automobiilil- c,saston 
laan. Erään “jitney"-ajurin E.
M. lonesin ruumis löydettiin i

Ranskalaiset ampuneet 84 venä­
läistä sotilasta?

Ranskasta on saapunut Pieta­
riin tietoja varmoista lähteistä. 

nee-ictt<‘ ^ anskan rintamalla muuan 
. .c k m  sahaa- venäläinen joukko osasto oli m- c st 
E A. Thoinp-i vcnnut harjottamaan veljestvmis- i \y est 
es Hempstca- : saksalaisten kanssa. Silloin : \ ssociat,‘

ranskalaiset erottivat tämän
ja vaativat vei j esty m i-

seen syyllisiä 
Riveistä astui

ilmoittautumaan. 
S4 sotilasta ia

Tällä kertaa puhutaan työsulusta 
‘ ja ulkomaalaisen työvoiman

hylkäämisestä.

*Seattlesta ilmotetaan että 
i Washingtonin puu ta varapa r«>-
nit suunnittelevaf neljän kuu­
kauden työsulkua kaikilla sahoil- 

1 la ja metsäkämpillä. Suliin ¡1- 
i Hiotetaan kestävän vähintäin tä- 
j män vuoden ajan ja olevan sen- 
! rauksena muka puu ta vara mark-I . . . , 4 .i kinani äkillisessä laniaantumises- 
i ta‘: Ainoastaan ne myllyt, joilla on
1 yksityisten tilauksia täyttämät- 
i tä. tulevat käymään siksi kunnes 
• ne tilaukset ovat täyTetyt.

Ylläolevan uhkauksen kanssa 
ristiriitaisena tulee toinen tieto, 
että koetetaan saada tukkeja 
British Columbian metsistä, jot­
ta voitaLi pitää sahat käynnissä. 
Vaikkakin sillä selitetään olevan 
tarkotuksena ainoastaan hallituk­
sen puutavaratilausten täyttämi­
nen, tuntuu koko sulku-uhkaus 
sen valossa kuitenkin enemmän 
pelotukselta kuin todellisille syil­
le perustuvalta.

Coast Lumbermen’s 
iationin taholta on ilmotet­

tu, että vallitsevalla lakolla ja 
unioitten julistamalla kymmenen 
tunnin työpäivällä tuotetun puu­
tavaran boikotilla ei ole mitään 
tekemistä sulun kanssa.

“Päätös sulkea sahat ja tukki- 
kämpät tämän vuoden loppuun 
saakka, ei ole tulos mistään 
suunnitellusta yhteistoiminnasta, 
ilmotetaan yllämainitun yhdis­
tyksen taholta, vaan näyttää se 
olevan melkein yksimielinen mie­
lipide niissä lausunnoissa, joita 
on saapunut West Coast Lum­
bermen’s Associationille.”

kaupungin ulkopuolella kasarmi-! ra’,^kalaiIset a™l>uivat nämä heti. 
rakennusten lähellä. Ajurilta oli laidassa lausuu tämän ¡oh- 
sapelilla isketty käsi melkein ko-j ' os.!a J,ur,sV ’ venäläiset
konaan irti ja ruumiiseen ammut-! s'.’tl . \  Ranskassa on katsottava 
tn useita kuulia. täysivaltaisiksi liittolaisiksi, mit­

kä ovat alistetut oman sotilaal­
lisen juridiikkansa alaisiksi. Jos 
venäläiset joukot tekevät tämän 
tai tuon järiestvsrikoksen. niin 
kuuluu tuomitseminen siitä ve­
näläiselle päällystölle, eikä rans­
kalaisille.

Minkä vuoksi koko lehdistö on 
vaijennut tästä Venäjän suvere-

tahallisesti ia että sotaväkeä ta r - |a^oi eilen aamulla, jolloin noin 
kolmasosa miehistä jäi pois työs­
tä. Tähän aamuun mennessä oli 
lakkolaisten lukumäärä kasvanut 
siinä määrässä, että puolisten ai-

vittaisiin “metsien 
kiinni ottamiseen ja

polttajien’
rankaisemi­

seen. Oregonin kansalliskaarti onSpokane, elok. 24 p. — Täkä-j , .... , ... , , . ,Iäinen superio r o ikeus k i e l t ä u v i ! n 'Hg aa.n h,^ ’,' ul<s5n 
su o slu m asta  i. «  « Jä is ten  vaf,. j Py>n lo h e te ttan ee  R anskaan .

i i i  i -i 1 joten kuvernöörin täytyy saadatmiukseen habeas corbus oikeu- J l4. . .. y.. .. ....muualta sotaväkeä täyttämään

lopettaa työt ko-kaan oli pakko 
konaan.

Koko metalliteollisuusala
tehtävän johon muutoin komen-: lakkoon,
taisi oman joukkonsa. Mahdollis-1 Sulimotyöläisten lakko on vain 
ta on. että uusi “kotikaarti” saa ! edeltäjänä koko metalliteollisuus- 
tehtäväkseen lähteä “polttanen" t a,aa käsittävälle lakolle. Masinis- 

• .............., , . i iahtausretkelle kun hallitukselta tit: ovat J° päättäneet lakkoiltua
. • o . i . h a n k itta v a t k iv äärit eh tiv ä t s a a - ! J*1 to ise t un io t \a im i> ta u tu \a tP aikallise t sosia lis tit ova t k u t- • . • .. A .dJniV-din, •  i i. i l?ua- Metsissä liikkuminen taitaa siilien uunikaan, suuni kokoon suuren joukkoko-1 tu jja vaaralliseksi ' Totkut pienemjiien yksityisten

kouksen sunnuntaiksi, jossa tul-;
laan panemaan

desta. Tuomari Oswald, joka 
juttua tutkii, selitti että vangit­
semisen toimittaneella majuri 
W ilkinsilla oli asianmukainen oi­
keus toimittaa vangitseminen ja

vastalause viran-! 
omaisten menettelyä vastaan.

Kaununkiin on saapunut lisää 
noin 1.000 Illinoisin ‘kansallis­
kaartin” sotilasta ia vartioivat 
sotilaat kaikkialla katuja ja teitä. 
24 :n jalkavärirykmentin leirillä 
toimitetussa esillehuudossa ha­
vaittiin, että rykmentistä oli 
poissa 125 sotilasta. Rykmentin 
miehistö» on neekereitä ia pots- Grays Harborin tukkiparoonit 

ajavat työläisensä maa- 
orjuuteen.

Hoquiam, Wash., elok. 24 p. — 
Grays' Harborin alueen tukki-, 
saha- ja teollisuusparoonit pi-ivät 
eilen kokouksen, jossa päätettiin 
pyrkiä käyttämään enimmäkseen 
amerikalaista työvoimaa täkäläi­
sillä kämpillä, myllyillä ja teh­
taissa. Päätöslauselmassa tuo­
mitaan ankarasti kaikki ulkomaa­
laiset ja ulkovallat, jotka koetta­
vat häiritä sotatarpeeksi tarvit­
tavan puutavaran tuottamista.

Suunnitelman mukaan tultaisi 
koettamaan saada tehtaisiin ja 
sahoille yksinomaan amerikalais- 
ta työvoimaa, joka kiinnitettäisi 
maalle siten, että sen nimiin ase­
tettaisi kappale maata “halvalla 
hinnalla ja edullisilla maksueh­
doilla”, kuten tiedonannossa se­
litetään.

saolleet ovat todennäköisesti ot- '.lltee? in J°ukkaamise.sta. Loppu- 
taneet osaa mellakoihin. 18 on J cn, .Pu .J „ei se_ johtune njuus- 
myöhemmin antautunut yangik-/*? lll.n s,,ta’ etta silloin täytyi­
si kun loput piileilevät karku-1 s’ ?. ,astr?a ,se I°s,as,a. että. ve- 
teJIJä • j naiaiset joukot Ranskan rinta-
• Mellakoihin osallisia odottaa : nia'Ja . on t;kvCvnvt poistaa sen 
sotaoikeuden tutkinto ia mah- ' UHksI' ctta ne oxat tulleet epä- 
dollinen kuolemantuomio sillä1
mellakassa ammuttiin upseereita 
ja muita viranomaisia, joten 
mellakoiminen on selitetty ka* 
pino,’luiseksi.

Seikkaperäisemoien selostus-' __________
ten mukaan alkoivat neekerisoti- j
laat kapinoimaan kun rakenteilla Lontoo, 24 p. elok. — Rauta- 
olevien harjoitusleirin kasarmira- i tieläisten union paikallisosastot 
kennnsten läheisyydessä poliisi i ovat lähettäneet union kesusvi- 
vanpätsi erään neekerinaisen. joi-j estolle tiedon, että unioissa tol­
ia oli seurassaan iuonunut nee- uitetuissa äänestyksissä on pää- 
kerisotilas. Kun tappelu nääsi a’- jIcH.v määrätä keskusvirasto ¡1- 
ktinn tekivät neekerisotilaat ’koittamaan työnteettäjille tvön- 
hyökkävksen kaupunkiin ampu-; Imettäjien ia työläisten välisen 
en kuoliaaksi ihmisiä niissä ta- välisopimuksen päättyneen. Rau- 
nasivat. Veljekset W inkler, jo t-• âI'eläiset äsken vaativat palkan- 
ka asuen äitinsä luona uteliaisuu-j v ên.nvsIa’ kautta heidät pakotti 
desta menivät asunnon vcrannal- ^Hilus pvsvmään työssä loka-

vuoksi, että ne ovat tulleet 
luotettavaksi toveriensa telotta- 
ruisen vuoksi. — Suom. Työni.

Englannin rautatieläi­
set uhkaavat lakolla

: kaivosten omistajat, joiden kai- 
! voksilta ei ole viety ooria täkä-Hiilidiktaattori

n i m i t e t t y Iäisille suhinoille, ovat 
neet koettavansa pitää 
työt käynnissä.

Professori Garfield sai yhden huii>nuunsa km, Tom Campbell, 
d iktaattorihan entisten lisäksi. yIeta, Mine Wnrkers’ union pre- 

■ sidentti, eilen illalla järjesti sa- 
Washington, 1). C„ elok. 241niaan unioon kuuluvan sulimo- 
— Nimittämällä Williams-! työläisten osaston.

jatkamista varied EanMng 'se iit-L li(^ ii;tl?n tohtori H- A-| K'aivosyhtiöt ovat selittäneet
ti. että Venäjän nykyisen halli-i Garl'el(lm h,ilidiktaattoriksi. aset- i edelleen, että tvonliakukorttuar- 
ttiksen asema on taatumpi kuin! !̂. l)rcsub;n t̂i ’Lon hänen kä i ni',!;tu < i tm ia uom.m.iau. 
se oli noin kuukausi sitten, joten s,.insa ko,ko Yhdysvaltain poltto-i Metalliteollisunstyolaisten \h-

Venäjälle annetaan li­
sää lainaa

Washington, D. C.. 24 p. elok. j 
— Amerikan hallitus on antanut j 
\  enäiän hallitukselle lisää 100 
miljoonaa lainaksi sodankäynnin 1

joten
ei ole mitään syytä pelätä lainan 
menetyksestä.

SAKSAN “VAKOOJA” VAN­
GITTU SAN FRANCIS­

COSSA.

San Francisco, 24 p. elok. 
Venäläinen Boris de Laskine, jo-

ilmotta-
edelleen

•ainetuotannon torstaina. 'Pohto-1 tenä vaatimuksena on kuuden ja 
ri Garfield on jo ennestään veh- Puolen dollarin päiväpalkka huo-
nän hintoja järjestelevän valio­
kunnan ja elintarvehallinnon esi­
mies.

Samalla kun presidentti nimit­
ti Garfieldin hiilidiktaattoriksi, 
määritteli hän myöskin kovan hii­
len hinnat, asettaen niiksi neliä 
dollaria tonnille n. s. white ash

limatta kuparin hinnan vaihte­
luista. Kuten tiettyä, on tähän 
asti ollut voimassa jonkinlainen 
vaihtelcva palkka-asteikko, joka 
on kohonnut ia alennut sikäli 
kuin kuparin hinnan vaihtelut 
ovat edellyttäneet.

ka väitti olevansa Venäjän edus-> m . „ t 1 ,, • • . ... J . ... lajille ja tha.30 n. s. Lvckens \ al-ta ja  ja  d ip lom aattis illa  asioilla!
vangittiin täällä epäiltynä Sak- i levn asuntotarve hiilelle.

<« , • , t t -  tt 1 Samalla kun hiilen hinnat mää-isan vakoojaksi . Hauella oli \ e - •....  , 4 rite ltiin . m äärite ltiin  m vosk in lnajan hai ltusviranomaisten anta-1 . .... iJ x. • • • ¡ 'a l i t ta n e n  voitto , jonka ei p ita i-lmatkapassi ia rahaa noin • , • i1 J i si saada n \ t  kohota kuin  vntAAn-l

M rs. Mooney ei saa­
nutkaan vapautta

ma
$2.000. Hänen matkapakaasmsa f . •• , .. Tuomari Dunne edelleen uskol-. .  j toista senttiin tonnille pehmeästä ,• ••käsitti L arkkua. • i. , Imen työväestön vihollisille._________ __________  i ia kolmeenkymmeneen kovasta 7

le kuultuaan kadulla mellakan,: kumia v. LB4 tehden välirati- 
tulivat samassa silmänräpävkses- hasopimuksen nojalla, jonka 
sä ammutuiksi kun astuivat mukaan sodan aikana ei tehtäisi 
ovesta ulos. Kanteeni Mattesin lakkoja, mutta palkkakvsvmvkset 
ruumiin metelöivät sotilaat am- ratkaistaisiin neuvotteluilla. Neu- 
pnivat melkein tävteen kuularei-; v°tteluissa on .hallitus esiintv- 
kiä sekä raatoivat vielä sen li-!1" !  välittäjänä ja työläiset näyt- 
säksi pistimillä. •> tävät lakanneen luottamasta sii-
Neekereitten siirtämistä muualle ; ‘1en- ________________ __

vaaditaan. a

Kongressini,es Fa"1P on lähet- c v v T T v rc c Ä
tänvt hallitukselle sähkösanoman *
iossa väittää, että meteli oli Hmi

Kumpaakaan ylläolevasta uuti­
sesta tarvitsee tuskin ottaa mi­
nään muuna kuin uutena juonena 
lakkorintaman murtamiseksi pe­
lotusten avulla.

VANGIT SÄRKIVÄT “ASUN­
TONSA” IKKUNAT.

hiilestä.
Kuletushinnat kaivoksilta kävt- San Francisco, elok. 24 p. — 

tuomari

Aberdeen. Wash., elok. 24 o.— 
Chinook lohen hinta, jota lohta 
op saatu ensimäiset saaliit tällä 
viikolla, on kohonnut 10V. <ent 
tiin täkäläisillä känäreillä ia 8 f 
senttiin alhaalla ioella, ollen hin­
ta siis puolta korkeampi kuin! 
viime vuonna, jolloin se oli en­
nen kuulumattoman korkea. j

Aberdeen, elok 24 p. Fä-( maksettavaksi, ilmotetaan valio- 
käläisessä kauntin vankilassa pi-i kunnan taholta.
dätettvnä olevat i. w. w Haiset: ----- -----------------------
ovat särkeneet vankilan ikkunat,
ja pitäneet suurta ääntä kopeis-! 
saan, josta rangaistukseksi ovat i 
saaneet vettä ia leipää. Vangitut 
tahtovat kiinnittää ulkopuolisten ! 
huomiota itseensä huutamalla ia 1 
laulamalla kopeissaan. Ympäris-

täiälle sallitaan lisätä vllämääri- Superior oikeuden 
teltvihin hintoihin kuluttajien i Erank Dynne, jolla oli vaha kiel-

HALLITUS VALVOMAAN 
SOTILAITTEN PUKU­

JEN TEETTOA.

t'dlä asuvien yöt ovat muuttu­
neet “rauhattomiksi.”

Ovatko vangit lakkolaisia, ei 
ole ilmotettu, mutta päättäen sii­
tä että siellä on nykyisin vangit-

Washington. D. C., 25 p. elok. 
—Hallitus on nimittänyt erikoi­
sen komissionin, jonka tehtävä­
nä tulee olemaan valvoa työoloia 
pukutehtaissa, joissa teetetään 
pukuja armeijaan kuuluville soti­
laille. Tehtailija Louis Kirsten

tää Mrs. Mooneyn vapaaksi pää­
sy, käytti tilaisuutta hyväkseen 

! ja kieltäytyi suostumasta siihen 
! päätökseen, johon kaksi muuta 
i tuomaria oli suostunut ja jonka 
! mukaan Mrs. Moonev olisi las­
kettu takauksella vapaaksi sii­
hen saakka kun hän tulee uudel­
leen kuulusteltavaksi jostakin 
häntä vastaan nostetusta jutusta.

Kuten muistetaan, esitettiin 
Mrs. Moonevta vastaan yhdeksän 
eri syytettä. Äskettäin vapautti 
lautakunta hänet yhdestä syy­
töksestä, mutta kun kahdeksan

tn lakko\artijoita, saattaa niinkin Bostonista on nimitetty komis-ion vielä jälellä, saanee hän olla 
]aita. ¡sionin puheenjohtajaksi. I lopun ikänsä vankilassa.

Tiedonannot sahojen seisauttami- 
sesta vahvistetut.

Seattle, elok. 24 p. — Robert 
B. Allen, West Coast Lumber­
men’s Association sihteeri ¡liuot­
taa, että uutiset sahojen ja tuk- 
k¡kämppien seisauttamisesta ovat 
tosia. Kaikki sahat joilla ei ole 
yksityisten urakoita suoritettava­
nani!, tullaan seisauttamaan tä ­
män vuoden ajaksi.

GOMPERSISMI NOSTELEE 
PÄÄTÄÄN.

Pietari, 25 p. elok. — Entinen 
sotaministeri kenraali Suhomli- 
novin syytös jutun käsittely on 

'  alkanut senaatin oikeusosastossa,
\  ancouver. B. C.. 24 n. elok. joka ensi kertaa Venäjän histo- 

— Höyrylaiva British Columbia riassa toimittaa tutkinnoita ju- 
lastattuna hiiltä ia Puutavaraa rvn avustamana. Suhomlinovia ia 
ylenmäärin uunosi laivan kan- hänen vaimoaan syytetään vihol- 
teenin ia miehistön käsistä lai- lisen avustamisesta ja petturuu- 
ttirin viereen Hastintrin sahamvl-' desta. Syytöksen mukaan oli ken- 
Ivn laiturilla. Laivan mastot raali vuosina 1911 ja 1912 toi- 
ovat vedenpinnan yläpuolella ja minut Saksan ja Itävallan vakoo- 
noiautuneet laituria vastaan, jo- jien apulaisena. Niinikään syv­
ien on todennäköistä laivan ole- tetään hänen sotaministerinä ol-tkojen saamiseksi ainakaan ennen 
van veden sisässä melkein ov*- lessaan laiminlyöneen sotataroeit- tulevan huhtikuun alkua, jolloin 

1’«sesti s?Hvnvt
rioilta. “Pelastustöihin” on alet- 
♦«. mutta niitten uskotaan kes­
tävän ehken kolmisen viikkoa, 
ennenkuin laiva saadaan jälleen 
vlös.

“BRITISH COLUMBIA” 
UPONNUT.

Springfield, 111., elok. 24 p. — 
Illinoisin kaivosmiesliiton piiri- 
viraston presidentin, Frank Far- 
ringtonin, selitetään ilmottaneen, 
että union virkailijat eivät tule 
sallimaan sikäläisten hiilenkaiva- 
jien lakkoutua korkeampien palk-

nossa ia mahdol- ten valmistuksesta huolehtimisen,! nykyinen työsopimus loppuu. 
siiu^emmHta van- joten Venäjän armeiia tuli kär-: — Sikäläisistä kaivosmiehistä
"=» ö :It:t, ” .1^. simään tappion sotatarvikkeitten kai sentään riippuu lopullisesti,

puutteessa. kuinka paljon Farringtonin kal-
Todistaiina tulee esiintymään täisillä luokkarauhan luutnanteil- 

noin 200 kaikki korkea-arvoisia la on valtaa estää työläiset saa- 
henkilöitä. masta palkankorotusta.


